ПРИПРЕМА ЗА ОБРАЗОВНО-ВАСПИТНИ РАД
        предмет: ХЕМИЈА		        разред: ОСМИ 	        школска: 20__ / __.година
        наставник: ____________________
	редни број часа
	назив наставне јединице
	наставна тема

	
	
	бр. теме
	назив

	10.
	Азот
	1.
	Неметали, оксиди неметала и киселине

	тип часа:
	облик рада:
	наставна метода:

	утврђивање
	фронтални, индивидуални
	дијалошко и демонстрациона

	наставна средства:
	шеме,модели и радни задаци

	образовни стандарди:
	Ученик: ХЕ 1.2.1 зна основна физичка и хемијска својства азота(агрегатно стање, растворљивост  у води,)
ХЕ 3.2.1 зна да су физичка и хемијска својства азота одређена структуром његовог атома
ХЕ1.2.4 зна да на основу формуле именује оксиде азота и азотну киселину 
ХЕ1.2.5 зна примере оксида, киселине и њихову практичну примену
ХЕ1.2.6 зна основна физичка и хемијска својства оксида азота и азотне киселине
ХЕ3.2.2 разуме хемијска својства оксида азота, (реакција са водом) 

	циљеви:
	образовни:  провера разумевања физичких и хемијских својстава азота и његових једињења и знања  да повезује  примену  са својствима азота и његових једињења
функционални:  развијање способности за објашњавање,закључивање о својствима азота и његових једињења и критичког мишљења
васпитни:подстицати активност и знатижељу; подстицати позитиван однос према учењу хемије

	активност наставника:
	подстицање ученика на мисаону активност; пружање нових информација

	активност ученика:
	активно слушање; посматрање; бележење; презентовање резултата

	литература:
	Адамов, J,Ђурђевић Р.Каламковић С (2012): Хемија за 8. разред основне школе, Београд: Герундијум.
Адамов, J,Ђурђевић Р.Каламковић С (2012): Лабораторијске вежбе са задацима из хемије за осми разред основне школе; Герундијум, Београд, 2012.година 
Дејан Полети: Општа хемија II део, хемија елемената; ТМФ, Београд, 2000.година


	напомена: корелација са наставном темом Структура супстанце

	исходи часа:  ученик треба да зна својства азота, његових једињења и повезује их са  структуром атома, молекула и уме да докаже киселину и базу помоћу индикатора

	временска артикулација часа

	      уводни део часа:
	главни део часа:
	завршни део часа:

	10 мин
	20 мин
	15 мин



	самоевалуација часа: оствареност припреме

	одељење
	остварен
	делимично остварен
	неостварен

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	Белешке:
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Ток часа
Уводни део часа
Наставник на сто ставља моделе азотне(нитратне)киселине,  амонијака и азота и даје ученицима задатак да напишу молекулске и структурне формуле супстанци чији модели су на столу. После неколико минута рада, ученици пишу на табли формуле.
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Главни део часа
Наставник поставља задатак ученицима:
- прве групе да представе хемијском једначином синтезу амонијака и наведу његова својства(за рад имају 5 минута)
- друге групе да представе хемијском једначином добијање азотне киселине и наведу њена својства(за рад имају 5 минута)
-треће групе да одреде проценат азота у амонијаку и азотној киселини (за рад имају 5 минута)
После урађених задатака из сваке групе по један ученик саопштава резултате рада, али га ученици који су решавали исти задатак допуњавају или исправљају грешку уколико је направљена.
Наставник подстиче ученике да примене знања из биологије и прикажу шематски кружење азота у природи.
Ученици закључују: 




Наставник објашњава да је азот неопходан микроелемент и биљке га узимају и уграђују у протеине, аминокиселине, азотне базе. Азот се налази у атмосфери, али га већина организама не узима директно из атмосфере. Биљке узимају азот из земљишта а само мали број организама узима азот из ваздуха (азотофиксатори) . Труљењем и разлагањем ових бактерија једињења азота прелазе у неоргански облик (соли азотне киселине) и доспевају у земљиште, одакле биљке могу да их користе. Тако се азот уграђује у органска једињења(аминокиселине, протеини, нуклеинске киселине) прво у телу произвођача,а затим потрошача и разлагача. Разлагањем угинулих организама поново се у спољашњу средину ослобађају једињења азота.

 Завшни део часа

Наставник дели лист за евалуацију који на крају часаученици предају наставнику. 
Лист за евалуацију

1. Напиши о азоту и његовим једињењима оно што сматраш да је  важно .
2. Израчунај број молова азотне киселине који се добија у реакцији 9 грама воде и 32,4 грама азот(V)-оксидa.
☺ Мала помоћ !
Како решавати задатке када је задата маса или количина оба реактанта?
Пример:  Израчунај масу амонијака која настаје ако се загрева 2 грама водоника и 7 грама азота.
Први корак : Представити хемијску реакцију хемијском једначином:
N2    +     3H2  → 2NH3
             Други корак: Записати однос молова реактаната из хемијске једначине
                                       N2     :      H2  
                                       1       :      3
              Трећи корак :  Одредити (израчунати) број молова из задатих маса реактаната
n(N2) = 7g/28g/mol =0,25mol
n(H2)= 2g/2g/mol= 1mol
            Четрти корак:   На основу стехиометријског односа из једначине одредити који је реактант у вишку а који је сав изреаговао:
                 1мол N2          реагује са     3мола H2  
                 x молова N2     реагује са   1молом H2
1mol N2  :  3mol H2 =  x mol N2  : 1mol H2 
x=0,33 mol N2
Један мол водоника везује 0,33 мола азота, у реакционој смеши је било 0,25 молова, што значи да није могао сав водоник да изреагује.
                 1мол N2          реагује са     3мола H2  
                 0,25 молова N2     реагује са   x мола H2
1mol N2  :  3mol H2 =  0,25 mol N2  : x mol H2 
x=0,75 mol H2
0,25 молова азота везује 0,75 молова водоника. Пошто у реакционој смеши има 1 мол водоника то значи да ће сав азот изреаговати а водоника ће бити 0,25 мола у вишку.
Пети корак: у хемијску једначину уносимо( испод формула) масу потпуно изреаговане супстанце тј азота. 

N2    +     3H2  → 2NH3
                                                         7g                          x mol
                                                        28g                         2 mol


7gN2  :  x molNH3  =  28 g N2  : 2mol NH3
x= 0,5 mol NH3
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